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Đề thi này có 01 trang, gồm có 5 câu

Câu I (4,0 điểm).    Cho hµm sè: 
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1.  Kh¶o s¸t sù biÕn thiªn vµ vÏ ®å thÞ cña hµm sè ®· cho khi m = 1. 


2.  T×m m ®Ó ®å thÞ hµm sè (1) cã hai ®iÓm cùc trÞ A, B sao cho tam gi¸c OAB vu«ng t¹i O 

     ( O lµ gèc to¹ ®é).

Câu II (4,0 điểm).
      1. Giải phương trình: 
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     2. Giải hệ phương trình: 
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Câu III (4,0 điểm).
       1. Cho 
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 là các số thực dương thỏa mãn 
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            Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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        2. Giải phương trình   
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Câu IV (4,0 điểm).
           1. Từ các chữ số 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có sáu chữ số đôi một khác nhau và trong mỗi số, tổng các chữ số hàng chục, hàng trăm, hàng nghìn bằng 8.

    2. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho hai điểm 
[image: image8.wmf](
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 và đường thẳng 
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. Viết phương trình đường tròn (C) đi qua hai điểm A, B sao cho tiếp tuyến của (C) tại A và B cắt nhau tại một điểm thuộc d.

Câu V (4,0 điểm).
       1.  Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông cân tại C, cạnh huyền 
[image: image10.wmf]3
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. Hình chiếu vuông góc của S xuống mặt phẳng đáy trùng với trọng tâm tam giác ABC và 
[image: image11.wmf]14
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. Tính thể tích của khối chóp S.ABC và khoảng cách từ B đến mặt phẳng (SAC).
        2.   Trong không gian Oxyz, cho điểm A(0; 0; 1) và mặt phẳng (P): x + 2y + z - 1 = 0. Tìm tọa độ hai điểm B và C thuộc đường thẳng d: 
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 sao cho tam giác ABC vuông tại A và có trọng tâm nằm trên (P).
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 Hướng dẫn chấm gồm có 06 trang.
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	1         Cho hµm sè: 
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1.  Kh¶o s¸t sù biÕn thiªn vµ vÏ ®å thÞ cña hµm sè ®· cho khi m=1. 
	

	
	
	Khi m =1 ta cã 
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* TËp x¸c ®Þnh 
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* Sù biÕn thiªn : 

- ChiÒu biÕn thiªn: 
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  Suy ra hµm sè ®ång biÕn trªn c¸c kho¶ng 
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	- Cùc trÞ :  Hµm sè ®¹t cùc ®¹i t¹i x=0, yC§= 4
                 Hµm sè ®¹t cùc tiÓu t¹i x = 2, yct= 0
- Giíi h¹n : 
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	* §å thÞ : §å thÞ c¾t Ox t¹i   (-1; 0) vµ (2;0)

                            c¾t Oy t¹i  ( 0; 4)
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	2. T×m m ®Ó ®å thÞ hµm sè (1) cã hai ®iÓm cùc trÞ A, B sao cho tam gi¸c OAB vu«ng t¹i O ( O lµ gèc to¹ ®é).


	

	
	
	Ta cã: 
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Hµm sè cã c®, ct khi vµ chØ khi y' = 0 cã hai nghiÖm ph©n biÖt x1,x2 
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 lµ hai ®iÓm cùc trÞ cña ®å thÞ hµm sè (1).
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LÊy y chia cho y’, ta cã: 
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Ta cã: 
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	 Tam gi¸c OAB vu«ng t¹i O 
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	Giải phương trình: 
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	Phương trình 
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	Giải hệ phương trình: 
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	ĐK:  y 
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 0. Hệ phương trình tương đương với: 
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	Suy ra hệ đã cho có 4 nghiệm (-1;-1), (-1; 1) (0;-2/3) (-2; 2/3)
	0,25

	III
	
	
	4,0

	
	1
	Từ giả thiết ta có 
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	Áp dụng BĐT cô-si ta có 
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	Suy ra 
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	Điều kiện: 
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	Đặt 
[image: image64.wmf](

)

2

4

log3

,0

x

tt

+

=³

. Phương trình trở thành


[image: image65.wmf](

)

2

1

56010

6

t

tttdot

t

=

é

+-=ÛÛ=³

ê

=-

ë


+ Với 
[image: image66.wmf](

)

(

)

2

4

2

log3

1

1134

5

x

x

tx

x

+

=-

é

=Þ=Û+=Û

ê

=-

ë


	0,75

	
	
	Kết hợp với (*) ta được nghiệm pt là 
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	Từ các chữ số 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có sáu chữ số đôi một khác nhau và trong mỗi số, tổng các chữ số hàng chục, hàng trăm, hàng nghìn bằng 8.


	(2,0)

	
	
	Gọi số cần lập là 
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	+ Với 
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Vậy có 3!
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	+ Với 
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	Vậy có 360 + 360 = 720 số
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	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho hai điểm 
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	Giả sử tiếp tuyến của (C) tại A và B cắt nhau tại M thuộc d.

Phương trình đường thẳng 
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	Đường thẳng IM đi qua H và vuông góc với AB nên phương trình 
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	Do 
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	Suy ra 
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Vậy phương trình đường tròn là: 
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	Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông cân tại C, cạnh huyền 
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	Gọi M là trung điểm AB; G là trong tâm tam giác ABC. Do tam giác ABC vuông cân tại C nên 
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Gọi F là hình chiếu của G trên SK suy ra 
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	Từ đó suy ra 
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Vậy: 
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	Trong không gian Oxyz, cho điểm A(0; 0; 1) và mặt phẳng (P):
    x + 2y + z - 1 = 0. Tìm tọa độ hai điểm B và C thuộc đường thẳng d: 
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	B, C thuộc d 
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	+ tam giác ABC vuông tại A 
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(-1 + b)(-1 + c) + bc + (-1 + b)(-1 + c) = 0 
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	Từ (1), (2) : (b, c) = (1; 0) hoặc (b, c) = (0; 1)

Vậy B(0; 1; 1), C(-1; 0; 0) hoặc B(-1; 0; 0), C(0; 1; 1)
	0,50


---------------- Hết ----------------

Chú ý:

1) Nếu học sinh làm bài không theo cách nêu trong đáp án nhưng đúng thì cho đủ số điểm từng phần như hướng dẫn quy định.

2) Việc chi tiết hóa (nếu có) thang điểm trong hướng dẫn chấm phải bảo đảm không làm sai lệch hướng dẫn chấm và phải được thống nhất thực hiện trong tổ chấm.

3) Điểm bài thi là tổng điểm không làm tròn.

Số báo danh
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